

复活节彩蛋，你可以理解为一项类似于“躲猫猫”的娱乐活动，在很多办公软件、搜索引擎、PC游戏中，你都可以发现隐藏的彩蛋。不过这种彩蛋可不会搞残你的电脑或者大脑，更不会要人命。它们并无恶意，不会影响软件游戏的正常运行，只是安静地呆在幽暗的角落，等你八卦地来当索隐派。可能是一个小小的落款、一次无伤大雅的恶作剧、一张名单、一些搞笑图片……

如果往更远一点的地方扯，遥遥想起万历年间的玉器大师陆子冈。古代成例，手艺人不管多大的腕，在制作皇室特供的玉石器皿时，均不得落款，款落人头落。陆子冈是一名非常有原则的彩蛋爱好者，据说有一次在为万历皇帝做一龙纹雕件的时候，居然在龙口处落下了蚂蚁大小的“子冈”二字，事隔多年才被万历皇帝知觉，据说皇帝也非常有风度，只是一笑了之。

这么跟你说吧，以有趣对抗无趣，以创意对抗弱智，彩蛋是所有瞎扯蛋在仪式上的终结者，它几乎可以以任何形式出现，代表了新意，恶搞，惊喜与暗藏玄机！呃，我承认：“任何形式”这个大前提有点拉凑篇幅的嫌疑。书归正传，我们这次所挖掘的彩蛋只是基于部分软件和游戏这个小前提。比如WORD、谷歌和百度，这三个几乎涵盖所有上班族的电脑软件，这一次都被重点审查。对于很多菜鸟里的守望者来说，或许，枯燥的办公室生活从此又多了一项“挖蛋”

■文/龚化 李鹏

彩蛋，聪明人下的



小提示：挖掘“复活节彩蛋”时要注意软件的版本号，同一款软件中的彩蛋并不是所有版本都会有，后续版本也不一定会兼容老版本的彩蛋。

谷歌镜子

方法：在谷歌的搜索栏键入“elgoog”，是的，你没看错，就是这么打。你会进入Google的另一个首页，这个首页的所有内容（除去广告）与谷歌首页都呈轴对称，正如他们的英文名字一样，就像看镜子里的谷歌首页。

不得不承认，谷歌真的很有娱乐精神，在搜索栏中键入的关键字也是反过来的。为了追求形式上的完整，且容我把这个网站叫做“歌谷”吧。或许这个彩蛋的创意稍微改进下，可以为先锋们“翻墙”提供方便，免掉各种代理“梯子”，但是，他们能够忍受背对电脑，拿一面镜子浏览网页的尴尬处境么？

WORD2003，向局部知识产权致敬

方法：1. 打开word2003，输入“胡”“扎”“珐”或“翟”；
2. 将字体设置为“隶书”，72号，并设置为“空心”，点确定。
3. 在打印预览模式下，将比例放大到“200%”，“胡”字的空心处赫然出现“胡万进印”4个字。

胡万进，原是微软字库的编码人员，这个小彩蛋，或许是对老祖宗陆子冈大师的致敬吧？

百度的“妈妈说”

方法：直接在空白页的地址栏中输入www.mamashuojiusuannmizhucedeyumingzaichangbaidudounengsousuoachulai.cn/

一股中国乡土的气息迎面扑来，这次你看到的不是什么镜像，你看到的就是普普通通的百度。

这是彩蛋么？

别用你疑惑的目光怀疑我的选择，这个彩蛋之所以称为彩蛋，在逻辑上有点逆向，入选的关键之处在于域名。如果你汉语拼音合格，恰好视力又不那么差，请在地址栏中输入“妈妈说就算你注册的域名再长百度都能搜索出来”的汉语拼音。注意前缀“www”，后缀“cn”。

金山WPS office 2005下的蛋

方法：在WPS演示、文字、表格中的任一组件中打开菜单“帮助/关于”，按下Ctrl键不放，依次输入英文字母W、P、S。

屏幕上跳出一个橙色的演示页面，滚动展示着WPS Office 2005的主创人员名单，这就是传说中的WPS彩蛋。

金山WPS，曾经在国内办公软件市场上一统江湖的大佬，经历过与微软Office将近20年的风风雨雨，英雄不再，好在心态依旧健康。

□活鼠标

金山游戏将回归包月收费

金山软件董事长兼CEO求伯君，7月22日上午在ChinaJoy高峰论坛上透露，金山旗下的游戏将采取包月收费的方式，但他未说明全部改为收费模式还是收费与免费并存。

求伯君说，“我们的收费模式现在也逐渐回到最早的收费模式。有好多公司也纷纷回到收费模式，因为收费模式的玩家更理性一点。我们在今后的收费也会采用收费包月的模式。”

对于免费游戏，求伯君表示，大家被“免费”二字误导了，其实并不是免费，道具收费使得玩家的投入更高，一些玩家来说要花上几十万、上百万。

“游戏里边如果大家攀比，虚荣心永远无止境，跟现实生活是一样的，再怎么样高，还有人比你更高，再怎么样有钱，也有人比你更有钱。”求伯君在解释为什么回到收费游戏时说，免费游戏会让玩家不停地花钱购买道具，容易出现攀比。

魔兽世界7月30日起内测

国家新闻出版总署有关负责人21日晚间就社会关注的《魔兽世界》审批相关问题接受记者采访。

这位负责人说，《魔兽世界》内容审查工作已经结束，具体修改意见已于7月19日正式提交申报单位。据了解，暴雪公司正在集中力量展开修改工作。

考虑到运营代理转换中有大量数据需要梳理，涉及数以百万计玩家的切身利益。在暴雪公司进行内容修改的同时，允许网易公司从7月30日起进行内部测试。

内测仅限于原有注册玩家，重点是对玩家在游戏中的各种数据进行有效恢复。内测期间，运营公司不得收费，不得提供新账号的注册，采取一切必要措施，切实维护原有玩家的权益。

《魔兽世界》是由美国著名游戏公司暴雪娱乐制作的一款网络游戏，中国市场的活跃玩家人数接近500万，约占《魔兽世界》全球玩家人数的30%。今年4月，暴雪终止了与国内代理商九城公司的合作。

日全食视频直播超奥运

7月22日下午，五百年一遇的日全食奇观今日在我国长江流域上演，新浪网进行的15个地区视频直播节目也创下新的纪录。据最新统计数据显示，新浪日全食视频直播节目最高同时在线人数达320万，3个小时内累计观看人数超3000万，这两项数字超过2008奥运时期网络视频直播创下的历史纪录。